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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 9180/02-09-2020 της Βουλής των Ελλήνων  
 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε ο βουλευτής κ. 

Κυριάκος Βελόπουλος με θέμα «Ελληνικό ραντάρ κατασκευής ΕΑΒ το οποίο πρέπει 

να αξιοποιηθεί», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Κατ’ αρχάς η προμήθεια radar έχει ενταχθεί στον επιχειρησιακό σχεδιασμό 

σύμφωνα με τις διαδικασίες του Εθνικού Αμυντικού Σχεδιασμού. 

Το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο (ν.3978/11), το οποίο αποτελεί εφαρμογή 

ευρωπαϊκής κοινοτικής οδηγίας (ΕΚ 81/2009), καθορίζει συγκεκριμένες διαδικασίες 

για την προμήθεια υλικών και υπηρεσιών, οι οποίες κατά κανόνα βασίζονται στην 

πραγματοποίηση ανοιχτών διαγωνισμών στους οποίους μπορούν να συμμετέχουν 

εταιρείες από όλες τις χώρες. 

Όσον αφορά στο συγκεκριμένο ζήτημα, τόσο στην αρμόδια Διεύθυνση του 

Υπουργείου Εθνικής Άμυνας (ΥΠΕΘΑ), όσο και στα ΓΕΕΘΑ και ΓΕΑ δεν έχει εισέτι 

περιέλθει επίσημη πρόταση ή αίτημα, της κατασκευάστριας εταιρείας ΕΑΒ, για 

παρουσίαση του  συστήματος RADAR «ΤΗΛΕΜΑΧΟΣ». 

Σε κάθε περίπτωση, ενδεχόμενη αξιοποίηση του εν λόγω συστήματος από 

τις Ένοπλες Δυνάμεις, θα αξιολογηθεί, όταν ολοκληρωθεί η ανάπτυξή του και 

παρουσιαστούν επίσημα οι δυνατότητές του, από την ΕΑΒ, υπό το πρίσμα των 

υφιστάμενων επιχειρησιακών απαιτήσεων. 
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Σε ό,τι αφορά το δεύτερο σκέλος της Ερώτησής σας, σας γνωρίζεται ότι στο 

πλαίσιο της Εθνικής Αμυντικής Βιομηχανικής Στρατηγικής (ΕΑΒΣ) το ΥΠΕΘΑ  

υλοποιεί πλήθος δράσεων οι οποίες σχετίζονται άμεσα ή έμμεσα με την προβολή των 

δυνατοτήτων της Εγχώριας Αμυντικής Βιομηχανίας (ΕΑΒΙ), συμπεριλαμβανομένης 

της ΕΑΒ. 

Είναι αυτονόητο ότι, και για το σύστημα RADAR «ΤΗΛΕΜΑΧΟΣ», εφόσον 

υποβληθεί αντίστοιχη πρόταση Έρευνας και Ανάπτυξης (Ε&Α) ή εκφρασθεί επιθυμία 

εμπορικής προώθησης έτοιμου προϊόντος, αυτή θα αξιολογηθεί και θα υποστηριχθεί 

αρμοδίως μέσω των κατά περίπτωση προβλεπομένων δράσεων. 

Πάντως ήδη, στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Βιομηχανικής 

Ανάπτυξης στον Τομέα της Άμυνας (EDIDP 2020), η ΕΑΒ προετοιμάζει την υποβολή 

δυο προτάσεων Ε&Α οι οποίες και τυγχάνουν της στήριξης του ΥΠΕΘΑ. 

Κατά τα λοιπά αρμόδια να σας απαντήσουν είναι τα συνερωτώμενα 

Υπουργεία. 
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